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ВПЛИВ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ НА РОЗВИТОК ДІТЕЙ  

ДОШКІЛЬНОГО ТА ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Фізичне виховання дітей здійснюється засобами, спрямованими на 

охорону здоров'я дітей, а також засобами, покликаними забезпечити активний 

вплив на організм дитини з метою його фізичного розвитку.  

Фізичний розвиток – процес зміни морфологічних і функціональних 

ознак організму, основою якого є біологічні процеси, зумовлені спадковими 

генетичними факторами, умовами зовнішнього середовища і вихованням. 

Дитина приходить у світ з певними вродженими задатками і 

можливостями, а її повноцінний фізичний і психічний розвиток потребує з 

перших днів життя виховного впливу, спрямованого на формування 

особистості в єдності фізичних і психічних проявів. Інтенсивний ріст і розвиток 

організму дитини дошкільного, шкільного віку та властива йому висока 

реактивність вимагають особливих професійних умінь і старань педагогів. 

Висока пластичність нервової системи дає змогу систематично впливати на 

організм дитини, розвивати вроджені задатки, створювати необхідні умови для 

розвитку нових якостей організму.  

Одноманітність  або надмірна кількість вправ перевантажує нервову 

систему, обумовлює односторонній розвиток рухів, це гальмує ріст спортивних 

результатів, негативно позначається і на навчанні в школі. 
Комплекс засобів фізичної культури утворює руховий режим, який 

передбачає послідовне збільшення фізичних навантажень протягом дня. Висока 
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пластичність нервової системи підлітків сприяє кращому й швидкому 

засвоєнню рухових навичок. Відповідно до функціональних потреб дитячого 

організму оптимальні норми рухового режиму в різних організаційних формах 

(ранкова гімнастика, заняття з фізичної культури, фізкультурні хвилинки, не 

менше трьох рухливих ігор на день, спортивні вправи тощо). 

Основну гімнастику спрямовано на загальний фізичний розвиток та 

зміцнення здоров'я дітей, на оволодіння загальними основами рухових дій, 

виховання моральних, вольових та естетичних якостей. Особливої уваги 

потребує правильне регулювання навантаження. Відмітити і регулювати її в 

кожній окремій вправі необхідно з урахуванням стану здоров’я школярів, їх 

підготовленості, володіння тими чи іншими навичками. На  уроці навантаження 

збільшується хвилеподібно, має місце її підвищення і зниження.  

Викладач повинен уважно слідкувати за тим, як окремі учні переносять те 

чи інше навантаження. Навантаження на уроці визначається інтенсивністю 

виконання вправ і об’єму [3, с.13].  

Необхідно враховувати що процес росту й розвитку організму 

відбувається безперервно і разом з тим нерівномірно: у певні вікові періоди 

темп збільшення маси і розмірів тіла, диференціація тканин і органів не 

однакові. Крім того у кожному віковому періоді нерівномірні також ріст і 

розвиток окремих органів і систем по відношенню одне до одного[2, с. 7]. 

Важлива роль у фізичному вихованню належить спортивним іграм, 

завдяки яким діти вчаться використовувати свої знання і вміння у незвичних 

ігрових умовах. У дитячих дошкільних закладах необхідно організовувати 

сюжетні та без сюжетні рухливі ігри, ігри спортивного характеру. 

Протягом дня у рухливі ігри слід вносити певні зміни й ускладнення. 

Отже, раціональний руховий режим дітей забезпечується комплексом 

усіх організаційних форм фізичного виховання. 

Зміцнення здоров’я дітей потребує суворої регламентації фізичного 

навантаження на організм школяра. Необхідно поступово вводити організм 

дітей у роботу, а також після виконаня посильного фізичного навантаження 

приводити його у відносно стійкий стан. 

Різноманітність засобів фізичного виховання передбачає необхідність 

знання особливостей кожної дитини, постійний аналіз змін у дитячому 

організмі, внесення відповідних коректив, що можливе за безумовної єдності 

інтересів і зусиль вихователів, батьків, медичних працівників. 

Спорт ставить високі вимоги до фізичних та морально-вольових якостей 

людини. Тому він доступний лише після досягнення певного віку та за умови 

відповідної фізичної підготовки. Однак це ще не зайняття спортом, які 

потребують систематичних тренувань, а лише початкове ознайомлення з ним. У 

дошкільників створюється відповідна база для майбутніх занять різними 

видами спорту у наступні вікові періоди [1, с. 57]. 

Фізичне виховання сприяє повноцінному фізичному розвитку дитини, 

підвищенню рівня функціональних та адаптаційних можливостей організму. 

Головною передумовою формування всебічно розвиненої, здорової дитини є 

достатній рівень рухової активності під час усіх форм організації фізичного 
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виховання. Це актуалізує необхідність комплексного використання фізичних 

вправ з метою створення умов для найбільшої рухової активності дитини, 

доцільної зміни моментів напруження і розслаблення, фізичного навантаження 

і відпочинку. 

Отже, фізичне виховання є однією з передумов ефективності розумового, 

морального, естетичного виховання ,а належний рівень загального розвитку 

робить привабливою мету, пов’язану із досягненням фізичної досконалості.  
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Інноваційна діяльність у контексті підготовки фахівців у вищій школі 

була предметом дослідження Л. Даниленко, Л. Карамушка, І. Корнілова, 

Ю. М’якотін, Т. Сулима та ін. Проблему впровадження педагогічних інновацій 

в навчально-виховний процес школи вивчають Л. Березівська, П. Шепет, 

Р. Чуйко та ін. Готовність педагога до інноваційної діяльності досліджують 

З. Абасов, О. Бартків,, Т. Демиденко, І. Дичківська, Н. Клокар, О. Коберник, 

К. Макагон, В. Сластьонін, Л. Сущенко та ін. 

Ефективної діяльності педагога, максимальна реалізація його 

можливостей, розкриття творчого потенціалу є результатом готовності до 

інноваційної діяльності. І. Дичківська стверджує, що готовність до інноваційної 

педагогічної діяльності – це особливий особистісний стан, який передбачає 

наявність у педагога мотиваційно-ціннісного ставлення до професійної 

діяльності, володіння ефективними способами і засобами досягнення 

педагогічних цілей, здатності до творчості і рефлексії [5, с. 277].  

Ми дотримуємось поглядів що, основними показниками готовності 

педагога до інноваційної діяльності є: усвідомлення ним потреби 

запровадження педагогічних інновацій у власній педагогічній практиці; 

інформованість про новітні педагогічні технології, знання новаторських 

методик роботи; зорієнтованість на створення власних творчих завдань, 

методик, налаштованість на експериментальну діяльність; готовність до 
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